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 Ata número um 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA SETE DE JANEIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM 

 

Ao sétimo dia do mês de Janeiro do ano dois mil e vinte e um, pelas 10:00 horas 

na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal 

de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presentes, o Senhor Vice-Presidente António Manuel Gonçalves Rodrigues, a 

Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de 

Carvalheiro e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo e Luís António 

Pinto de Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica 

Municipal Administrativa. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 17 de dezembro 

de 2020 

 

A.2) Período Antes da Ordem do Dia 

 

A.3) Período da Ordem do Dia 

 

A.3.1.) Catarina Filipa Correia Pinheiro – Pedido de Arrendamento de Loja Sita no n.º 

20 da Rua 1.º de Maio, em Belmonte, para Instalação de Comércio Tradicional 

 

A.3.2) Protocolo de Cooperação para a Igualdade e Não Discriminação | Nova Geração 

– CIG e Municipio de Belmonte 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1.) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 

 

B.2) Pedido de Parecer para Colocação de uma Vedação em Chapa – União de 

Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre – João Barroso 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 17 DE DEZEMBRO DE 2020 
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A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 17 de 

dezembro de 2020.  

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha tomou a palavra para 

referir que tudo indica que o concelho de Belmonte passará a pertencer à classificação 

mais baixa no mapa epidemiológico do país, mas, infelizmente tem conhecimento, de 

que já não é essa a situação existente no dia de hoje, tendo em conta os surtos que têm 

estado a aparecer.  

Reforça o apelo aos munícipes para que estes continuem a ter as precauções que 

a Direção Geral de Saúde tem recomendado, uma vez que, caso contrário, não se 

conseguirá controlar este vírus, dado que a vacinação ainda se encontra atrasada neste 

momento. 

Referiu ainda, que o Municipio continuará a apoiar fortemente o Lar do Centro 

de Assistência Paroquial do Colmeal da Torre, que é onde se verifica atualmente o 

maior surto, bem como todas as IPSS, Bombeiros Voluntários de Belmonte, Guarda 

Nacional Republicana, os profissionais de saúde e todos aqueles que necessitem de 

apoio. 

Deu conta que, foram distribuídos kits de proteção pela população do concelho, 

contendo gel desinfetante e máscaras de proteção, deixando o alerta para quem não o 

recebeu, de que, deverá deslocar-se à Junta de Freguesia respetiva para o levantar. Esta 

informação encontra-se também a ser divulgada através dos meios de comunicação 

social de que o Municipio dispõe. 

 

O Senhor Vereador Luis António Almeida, iniciou a sua intervenção na reunião, 

desejando um bom ano a todos os presentes e Munícipes, bem como a todos com quem 

a Câmara interage, repleto de saúde, que seja melhor em termos sociais e económicos e 

ainda sucessos pessoais e profissionais. 

 

Seguidamente colocou algumas questões sobre alguns assuntos já referidos no 

ano que findou. 

           Começou por informar e, relativamente ao Posto da GNR de Caria, que tem 

mantido contato permanente com o Sr. Coronel Tavares, Comandante Distrital da GNR 

de Castelo Branco, o qual tem sido muito acessível. 

Informou ainda que não foi possível na última colocação de Guardas  a 

possibilidade de ser colocado algum militar  no Posto de Caria, que se encontra em 

falta, tendo alertado  para esta situação, o Sr Comandante, o qual prometeu que viria 

alguém posteriormente, designadamente em Dezembro ou Janeiro. 

 O Sr. Comandante cumpriu essa promessa e transmitiu ainda que no próximo 

mês de fevereiro viria mais um efetivo para aquele Posto, o que demonstra uma boa 

colaboração por parte do mesmo, deixando-lhe desde já o seu agradecimento. 
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Foi-lhe também transmitido que não concordamos com o horário reduzido em 

que se encontra atualmente o Posto, uma vez que não satisfaz as necessidades das 

populações, tendo o mesmo dito que iria ver o que podia fazer. 

Continuo a solicitar que seja nomeado o Conselho Municipal de Segurança, 

designadamente o conselho restrito, a fim de se poder continuar a acompanhar o 

policiamento de proximidade e constante na legislação em vigor, designadamente, da 

descentralização de competências nas Autarquias Locais. 

Outro assunto referido tem a ver com a inspeção efetuada ao Julgado de Paz, 

pretendendo informação sobre se já se tem conhecimento do relatório de avaliação. 

Penso que é da maior importância se saber o resultado dessa Inspeção, uma vez 

que alem de outras avaliações, constantes da Declaração nº 38 do Conselho dos 

Julgados de Paz-Deliberação nº 12/2020 é importante que o Municipio na qualidade de 

parceiro saber o seguinte: 

Se o Julgado de Paz tem prestado, ou não, bom serviço aos cidadãos; 

O que é necessário para melhorar o serviço a prestar, se for caso disso; 

Se o Julgado de Paz avaliado, tem contribuído ou não para o serviço que deve ser 

prestado aos cidadãos. 

Solicitou também informação relativamente ao  Saneamento Financeiro do 

seguinte: 

Se o processo já foi enviado para o Tribunal de Contas; 

Se o mesmo foi aceite: 

Se é necessário fazer alterações ou retificações. 

Também gostaria de saber em que fase se encontra as decisões já tomadas nas 

reuniões das Comissões de Toponímia e Trânsito. 

Por fim queria aqui dar conhecimento que as placas que se encontram no acesso 

de Caria, no cruzamento para o Sabugal, encontram-se danificadas já á algum tempo. 

O Senhor Vereador Amândio Melo tomou a palavra para dar as boas vindas à 

Sra. Dra. Maria Amaro e manifestar o seu agrado pela sua integração no quadro de 

Pessoal da Câmara pois está certo de que será um bom contributo para a satisfação das 

necessidades da Autarquia. Espera que a integração satisfaça os objetivos das duas 

partes e se traduza num percurso de sucesso.  

 

A.3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 

A.3.1.) CATARINA FILIPA CORREIA PINHEIRO – PEDIDO DE 

ARRENDAMENTO DE LOJA SITA NO N.º 20 DA RUA 1.º DE MAIO, EM 

BELMONTE, PARA INSTALAÇÃO DE COMÉRCIO TRADICIONAL 
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        Pela Senhora Catarina Filipa Correia Pinheiro foi apresentado pedido de 

arrendamento de loja, sita no n.º 20 da Rua 1º de Maio, na Vila de Belmonte para aí 

poder instalar um comércio tradicional. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, a celebração de um Contrato de 

Comodato com a Senhora Catarina Filipa Correia Pinheiro, para utilização de 

loja, sita no n.º 20 da Rua 1º de Maio, na Vila de Belmonte para aí poder instalar 

um comércio tradicional. 

 

A.3.2) PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO PARA A IGUALDADE E NÃO 

DISCRIMINAÇÃO | NOVA GERAÇÃO – CIG E MUNICIPIO DE BELMONTE 

 

Foi presente pela CIG – Comissão para a Cidadania e a Igualdade de Género, 

através de e-mail datado de 4 de dezembro findo, pedido de renovação do Municipio de 

Belmonte ao Protocolo para a Igualdade e Não Discriminação | Nova Geração, O 

presente protocolo visa a promoção, execução, monitorização e avaliação da 

implementação de medidas e ações que concorram para a territorialização da Estratégia 

Nacional para a Igualdade e a Não Discriminação 2018-2030 “Portugal + Igual”. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a renovação do Protocolo 

para a Igualdade e Não Discriminação | Nova Geração com a CIG – Comissão 

para a Cidadania e a Igualdade de Género. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 

28, 29 e 30 de dezembro de 2020, e constantes dos editais nºs 71/2020, 72/2020 e 

01/2021 datados de 29 e 30 de dezembro de 2020 e 05 de janeiro de 2021 

respetivamente, e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara 

Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 

75/2013, de 12 de Setembro, havia sido proferido o despacho conforme se indica, no 

seguinte processo de obras, de acordo com a informação prestada pela Divisão Técnica 

Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontra arquivada no respetivo 

processo e que foi transcrita ao requerente: 

 

PROCESSO N. 29/2020  

NOME: Centro Social e Paroquial Imaculado Coração de Maria 

PEDIDO: Ampliação de Centro de Dia e ERPI  
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LOCAL: Rua dos Lameirinhos – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 29/12/2020 – Aprovação de Arquitetura - Condicionada 

 

PROCESSO N. 76/2020 Certidão   

NOME: Carla Alexandra Dias Rocha 

PEDIDO: Certidão anterior ao R.G.E.U. 

LOCAL: Travessa da Rua Direita - Caria 

DESPACHO: Datado de 30/12/2020 – Deferida 

 

PROCESSO N. 31/2020  

NOME: Ana Micaela Rocha Prazeres 

PEDIDO: Ampliação/Alteração de edificação 

LOCAL: Rua do Ribeirinho – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 28/12/2020 – Deferido – Projeto de Arquitetura  

 

PROCESSO N. 11/2020  

NOME: João David Nave Almeida 

PEDIDO: Construção de Moradia Unifamiliar 

LOCAL: Sítio da Jandisa – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 28/12/2020 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 30/2020  

NOME: Pedro Miguel Proença Mendes 

PEDIDO: Reconstrução/Alteração de Habitação 

LOCAL: Ribeiro do Estrelado – Caria 

DESPACHO: Datado de 04/01/2021 – Deferido – Projeto de Arquitetura 

 

PROCESSO N. 75/2020 Certidão 

NOME: Ana Isabel Carvalho Vicente 
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PEDIDO: Certidão da ARU 

LOCAL: Rua dos Bombeiros Voluntários n.º 24 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 04/01/2021 – Deferido  

A Câmara tomou conhecimento. 

B.2) PEDIDO DE PARECER PARA COLOCAÇÃO DE UMA VEDAÇÃO EM 

CHAPA – UNIÃO DE FREGUESIAS DE BELMONTE E COLMEAL DA 

TORRE – JOÃO BARROSO 

 Foi presente à Câmara um pedido de parecer do Sr. João Barroso, relativamente 

à colocação de uma vedação em chapa de cor bege de perfil baixo com mais ou menos 

1m de altura, num quintal de arrumos anexo à casa sobre muro virado para rua pública. 

Sobre este assunto, foi prestada pelo chefe da DTMPOU a informação nº 496-

DTMPOU, a qual fica a fazer parte integrante desta ata e vai ser arquivado em pasta na 

Divisão Técnica Municipal. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a informação supra citada, no 

sentido de: 

1. Não viabilizar o pedido nos termos solicitado; 

2. Viabilizar a colocação/construção de uma vedação nos moldes descritos nos 

pontos 3.2 e 3.3 da informação nº 496-DTMPOU, devendo ser dado 

conhecimento, quer do indeferimento do solicitado, quer das soluções propostas 

ao requerente. 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:00 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 

Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 

 

 

O Presidente 
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